



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į ŠIAULIŲ APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2019 m. gruodžio 9 d. Nr. 35P-46-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2019 m. lapkričio 25 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė (Atrankos komisijos pirmininkė), Sigitas Gurevičius, Margarita Švedkauskienė, Danutė Gasiūnienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Šiaulių apygardos teismo pirmininkas Gražvydas Poškus, Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Inga Žukovaitė ir Ieva Saudargaitė.

Pretendentė į Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Irena Stasiūnienė.

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančios pretendentės vertinti pateiktus dokumentus: biografinę pažymą, prašymą, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymą, pažymą apie teisėjos darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadą, teismo, kuriame teisėja dirba, pirmininko pateiktą motyvuotą teismo nuomonę, pažymą apie kvalifikacijos kelimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendente metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentę pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentės tinkamumą užimti Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas, Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentės kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjos darbo rodiklius, specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį,

kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Šiaulių apygardos teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentę į jų teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkj) suvestinę lentelę pripažino, kad Irena Stasiūnienė yra tinkama pretendente Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

| Pretendentas | Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus | | | | | | | Galutinis balas |
|-------------------|--|---|----|------|------|-----|------|-----------------|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | |
| Irena Stasiūnienė | 9,5 | 0 | 17 | 13,4 | 10,8 | 7,4 | 10,6 | 68,7 |

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ iš penkių balsavusiųjų tinkama užimti Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas pripažinta pretendente **Irena Stasiūnienė** nuo 2010 iki 2015 m. ėjo teisėjo pareigas Šiaulių apylinkės teisme, nuo 2015 m. rugsėjo mėnesio iki šiol yra Šiaulių apygardos teismo teisėja. Iki tapdama teisėja, pretendente yra dirbusi vyresniąja inžiniere, teismo posėdžių sekretore, vėliau Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko patarėja. Iš Atrankos komisijai pateiktų duomenų matyti, kad pretendente, be teisinio išsilavinimo, yra įgijusi elektroninės technikos inžinieriaus kvalifikacinį laipsnį Kauno politechnikos institute (Vėliau Kauno technologijos universitetas). Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Irenos Stasiūnienės profesinę veiklą 2016 – 2018 metais, matyti, kad pirmąja instancija teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai žemesni už šalies apygardų teismų stabilumo vidurkj (teisėjos 96,68 % ir 65,00 %; apygardų teismuose 97,77 % ir 83,09 %). Vidutiniškai civilinę bylą teisėja išnagrinėja per 266 dienas (apygardų teismuose 468 dienos). Minėtu laikotarpiu panaikinti 7 jos priimti sprendimai, pakeistų nėra. Teisėjos 2016 – 2018 metais apeliacine instancija priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis nei apygardų teismuose (teisėjos 96,31 % ir 34,29 %; apygardų teismuose 98,65 % ir 52,41 %). Vidutiniškai civilinę bylą apeliacine instancija teisėja išnagrinėjo per 56 dienas (apygardų teismuose 104 dienos). Minėtu laikotarpiu panaikinti 23 teisėjos priimti sprendimai ir 3 pakeisti. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Irenos Stasiūnienės veiklos vertinimą, 2019 m. vasario 25 d. išvadoje pažymėjo, kad teisėjos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendente nurodo mokanti labai gerai rusų ir pakankamai vokiečių kalbas

(lygis nenurodomas), kelianti kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose seminaruose ir mokymuose, yra Teisėjų asociacijos narė. Atrankos komisijai Šiaulių apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje, Irena Stasiūnienė apibūdinama kaip organizuota, racionali, konkreti, atsakinga, gebanti sutelkti kolektyvą ir tinkamai valdyti konfliktus. Taip pat pažymima, kad teisėja yra aktyvi teismų bendruomenės renginių dalyvė, jai svarbus teismo įvaizdis, atvirumas visuomenei. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko nuomonėje Irena Stasiūnienė apibūdinama kaip dalykiška, tinkamai bendraujanti su proceso dalyviais, pasižyminti aukšta kultūra, gebėjimu išklaudyti, taktiškumu, yra racionali, pareiginga, nekonfliktiška ir nuovoki. Iš Atrankos komisijos atliktos anoniminės apklausos matyti, kad teismo darbuotojai Ireną Stasiūnienę apibūdino kaip tinkamą pretendentę užimti Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl jos komunikabilumo, taktiškumo, organizuotumo, išminties, profesionalumo, paprastumo. Kaip trūkumas įvardijamas vadybinės darbo patirties nebuvimas. Pokalbio su Atrankos komisija metu, pretendentė paliko taktiškos, santūrios, mandagios ir konstruktyvios asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentės kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, Atrankos komisija daro išvadą, kad Irena Stasiūnienė yra tinkama pretendentė Šiaulių apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Danutė Gasiūnienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė